

## 长江内河最长双体滨江客船试运行

## 今创航运承接“长江之恋”EPC总包项目

本报讯(梅嘉慧 记者 黄雅婷)10月1日,在南京五马渡游轮码头,伴随一声悠长而嘹亮的汽笛声,“长江之恋”巨型游轮起航,搭载首批198名游客正式开启试运行。这是江苏省内唯一自主设计并建造的游轮,作为今创集团的关联公司,江苏今创航运装备有限公司承接了该游轮的EPC总包项目,也让更多人看到了常州经开区船舶产业的发展实力。

“长江之恋”游轮全长95.7米,型宽19.6米,核载人数达1000人,是目前长江内河最长的双体滨江客船,能为游客提供更优质、更多样化的滨江观光体验。

“去年7月1日项目开始施工,今创航运参与建设和打造全船装饰工程、弱电智能化系统、中央厨房系统、通风系统等。”今创航运项目经理赵晓丹介绍,去年,公司曾参建国内首艘国产大型邮轮“爱达·魔都”号的部分内装工程,也为此次承接“长江之恋”EPC总



“长江之恋”巨型游轮

包项目打下了良好基础。“这是我们首次承接游轮EPC总包项目,也是首次将智能化技术应用于船舶内装,集成智能照明、安防监控、娱乐影音、多媒体会议等功能,实现远程控制、场景模式切换,提升游轮居住的便捷性与舒适度。

“长江之恋”游轮一、二层均设有“沉浸式宴会大厅”,可

容纳420人,将成为江苏省内、长江内河上唯一一座开展水上大型餐饮、婚礼等主题活动的“移动五星级酒店”。“数字化互动式婚礼通道、270°沉浸式投影、弧形大屏、舞台级灯光音响等,这些智能设备对施工的要求也比较高。”赵晓丹介绍。

据悉,今创航运曾参建南京长江行游轮、连云港海上酒店



游轮观景休闲区

“海州湾之星”、“海洋地质二号”钻探保障船等多个项目,客户主要包括上海外高桥造船有限公司、江南造船(集团)有限责任公司等多家船企。

近年来,今创航运不断加大在船舶内装新材料、新工艺、新技术方面的研发投入。例如,在“长江之恋”游轮上,使用超大超薄不锈钢异型件进行模块化组

装,采用超薄岩板与铝蜂窝板相结合的轻量化复合材料、三维芯高强铝蜂窝复合板来减轻船体重量,提升航行效率。“针对不同的船舶类型及客户需求,我们制定个性化设计方案。”“长江之恋”项目也为今创航运开拓内河市场奠定了坚实基础。”今创航运运营总监朱海荣说。

## 星庄路道路提升改造工程完工通车

本报讯(朱心怡 记者 李宵)“学校门口这条路修得不错,每天接送孙女上下学都很安全。”最近,星庄路道路提升改造工程完工通车,横山桥镇星辰村村民周瑞度对于新修的道路十分满意。

据悉,星庄路连接山水小学和星辰村,全长200余米,宽约7米。该道路因平时上下学车流量较大,路面破损严重,又年久失修,存在出行隐患。今年7月,星庄路道路提升改造工程启动,建设内容包括整体浇筑水泥路面约1500平方米、铺设沥青、

增设绿化面积1200平方米,同时配套排水系统和路灯工程。

施工方抢抓暑期施工黄金期,让星庄路从雨天生泥、晴天生灰的“问题路”,变成了干净整洁、平坦宽阔的“放心路”,功能更加齐全,通行更加安全,环境更加美观。

近年来,星辰村大力实施道路提升改造和线缆入地工程,便利了村民出行和企业运输。未来,该村将持续对主要路段、重要节点进行提升改造,巩固人居环境整治成果,推进美丽乡村建设。

## 儿童心理健康关爱服务主题活动举行

本报讯(韩昊霖 记者 戎易)9月27日,常州经开区举办“‘经’护未来‘童’享东方”儿童心理健康关爱服务主题活动。

活动分为“爱的守护”“温暖同行”“逐梦未来”3个篇章,音诗画《爱的火焰》、朗诵《致敬最可爱的人》、合唱《永远为你》等节目精彩纷呈,视频短片《“经”护未来“童”享东方》展现了常州经开区高位推进“大未保”体系建设的生动场景。

心理健康是儿童青少年健康的重要组成部分。围绕儿童心理健康关爱主题,来自横山桥镇社会事务办公室、常州市心理咨询师协会、丁堰街道龙馨社会工作服务站等的代表,分享了在关爱青少年儿童工作中的种种举措、服务、规划以及所面临的挑战。

活动现场还聘请了一批来自常州经开区检察院、常州市德安

医院和常州市心理咨询师协会等单位的心理咨询志愿者,未来将为有需求的未成年人提供专业化心理咨询辅导。

自成立以来,常州经开区依托未成年人保护工作站(儿童关爱之家)、爱心暑托班、儿童类公益创投项目等阵地平台资源,组织活动750余场,服务儿童4.7万余人次;培育“一‘路’童行 未爱成林”“窑窑有爱 益童成长”等儿童关爱保护品牌,构建起家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的未成年人保护工作格局。

下一步,常州经开区各镇(街道)将强化家庭、学校的责任意识,依托家庭教育指导服务站、社区卫生服务站等场所,搭建心理健康关爱服务平台,并引导和支持心理健康领域的社会组织提供公益性心理疏导、家庭教育指导等服务。

## 东方数字经济产业园妇联成立

## “常青藤合伙人”结对共建项目发布

本报讯(陈静宜 记者 徐千翥)9月29日,常州经开区东方数字经济产业园妇女第一次代表大会暨“丁香·创”园区女性发展主题活动举行。

大会按照《中华全国妇女联合会章程》《妇女联合会选举工作条例》等有关规定,选举产生了园区妇联第一届执委会委员15名,曹小玲当选为妇联主席,张咪、周安荣当选为副主席。

在“丁香·创”园区女性发展主题活动现场,市妇联副主席周清娟、园区妇联主席曹小玲共同为园区妇联揭

牌。玖翔电子、得莱电机、金陵智控等5家园区成员单位成立了妇女工作委员会。园区妇联与常丰社区妇联携手发布“常青藤合伙人”5个结对共建项目,分别是“常青藤·思享汇”领航项目、“常青藤·创”巾帼创新引领项目、“常来常往”园区妇女微家项目、“常青藤妈妈”结对关爱项目以及“常青藤·慧心赋能”职场女性维权项目。

现场还举行了党的二十届三中全会精神宣讲《乘“数”而上向“新”前行》,推出了舞台剧《驭风前行:能源变迁》、家风故事宣讲

《三代交通人的传承与坚守》等节目。访谈节目《东方慧客厅 走近园区女性》则邀请了3位园区杰出女性代表,与在场观众畅谈“女性力量”话题。

“‘丁香·创’,寓意着如丁香般芬芳馥郁的女性力量,在创新浪潮中绽放光彩。”常州经开区党群工作部副部长、妇联主席戴彩莲表示,希望园区妇联能进一步凝聚起园区女性的智慧与力量,鼓励她们继续发扬自强不息、勇于创新的精神,为实现个人价值和社会进步贡献更多巾帼力量。



9月29日是见义勇为宣传日,连日来,常州经开区公安分局开展见义勇为系列宣传活动,向群众普及见义勇为知识和见义勇为相关法律法规,并组织受到见义勇为奖励的人员代表前往分局“经盾”党建馆参观。截至目前,累计开展各类宣传活动23场,悬挂横幅标语110余条,发放宣传手册9100余份,参与群众达5220人次。刘彦辉 徐千翥 摄